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ATA 020/2023 

18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezenove horas e vinte e dois 

minutos, no dia sete de agosto de dois mil e vinte e três (07/08/2023), o presidente 

declara aberta a décima oitava sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e três e 

convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, 

vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. O presidente pede que o 

primeiro secretário faça a leitura do EXPEDIENTE DA MESA. Indicação nº 

028/2023, Ofício n.º 0013 e 014/2023 do Executivo Municipal referente aos 

procedimentos licitatórios. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo Paz de Moura: Comenta a respeito da volta 

das Sessões ao horário das 19:00hs. Cumprimenta o Sr. Reinaldo Machado e a Sra. 

Arlete Lactzuk por assumirem recentemente as secretarias de Esporte e Saúde. Fala 

sobre a presença do Secretário de Esportes nas dependências da Câmara para 

conversar com os Senhores Vereadores. O Vereador João Alex Damião pede parte 

e comenta que é a primeira vez que um secretário de esportes vem até a Câmara 

buscar apoio dos vereadores. O vereador fala ainda a respeito do recesso, quando 

não acontecem sessões, mas o trabalho do vereador continua. Fala também a 

respeito do aumento do espaço do cemitério e o pedido para o governo de estado 

de uma capela mortuária. Comenta a respeito de várias visitas feitas as comunidades 

do interior. Fala sobre a reportagem de um blog do município elogiando a 

arrecadação do município, faz o pedido verbal para o secretário de urbanismo para 

a localidade do sub 50. Para finalizar o vereador cita a perca de várias pessoas 

conhecidas no município, na última semana. Pede aos funcionários que seja 

encaminhado uma nota de pesar aos familiares das pessoas que faleceram nestes 

últimos dias. O vereador se coloca a disposição de todos os munícipes e secretários 

que precisarem O vereador Alcides Borges Saldanha: Fala da visita que fez na 

localidade de São José, onde foi comentado a respeito do terreno adquirido pela 
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prefeitura, qual projeto pra este local. Comenta sobre os aplainados dos lotes na 

sede do município. Parabeniza o Secretario Reinaldo pela atitude de vir conversar 

com os vereadores. Se solidariza com a família Hentjes e a família Almeida que 

perderam seus familiares. O vereador Ataíde de Albuquerque: Agradece pela ponte 

feita na localidade do Estrela do Oeste. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: 

Convida a todos para no dia 17 de agosto as 14:00hs, uma reunião com o 

Superintendente da Saúde, com local a ser definido. Ainda para no dia 05 de 

setembro a presença da Superintendente da MDA e o Superintendente da CONAB 

com agenda no município. Comenta que esteve acompanhando a quarta rodada da 

Copa da Reforma Agraria, parabenizando o secretario pela condução da mesma. 

Fala sobre visita que fez a algumas obras de estrada que estão sendo feitas. Fala 

sobre o início da obra da estrada da Podolan. Agradece ao prefeito pelas obras que 

estão sendo feitas. Comunica o pessoal do Assentamento que na próxima semana 

as máquinas darão início as obras das estradas, comentando a respeito da patrulha 

rural. Parabeniza os secretários que assumiram recentemente, se colocando a 

disposição dos mesmos. Fala sobre o oficio que deve ser encaminhado a Secretaria 

de Saúde a respeito do atendimento no Pronto Atendimento, ressaltando sobre seu 

pedido da Escala de Manchester. O vereador Aguinaldo pede parte e comenta sobre 

um relatório que era encaminhado à Câmara a respeito das ações de cada 

secretaria.  O vereador Jauri Fernandes de Abreu: Fala sobre as indicações que 

fez para o BNH. Comenta a respeito do calçamento que deve ser feito nos BNH’s. 

Faz o pedido verbal, para que seja cortada a estrada da Piquiri Papéis e um Bueiro 

na localidade de Novo Horizonte. Fala a respeito da saúde quando precisaram da 

saúde e foi comunicado que não tinha carro. Comenta também sobre o caso de um 

paciente que o motorista foi buscar em casa e não queria trazer pra não sujar o carro. 

O vereador João Alex Damião: Fala sobre a continuidade do trabalho do vereador 

durante o recesso. Parabeniza pelo dia do funcionário da escola. Faz indicação 

verbal para o ponto de ônibus no Rio Feio, que tá correndo o risco de cair. Deixa sua 

solidariedade para os familiares enlutadas que perderam seus entes. Parabeniza o 

secretario Reinaldo. Lembra do ex-secretário João Acir. A vereadora Laurinda 

Lopes Damião: Agradece o Secretário de Esportes pela reunião, se colocando à 
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disposição do secretário. Comenta sobre o recesso. Se coloca à disposição da 

população. Agradece a Deus pelo dia e pela semana. A vereadora Mariely Pereira 

Moreira: Comenta sobre a sua indicação a respeito da estrada na Vila Deus. 

Parabeniza Secretária do Meio Ambiente e comenta sobre a conversa que tiveram a 

respeito das lixeiras que sejam em cores diferenciadas e fiquem visíveis e em locais 

de maior circulação da população, fala ainda que conversaram a respeito dos 

canteiros nas avenidas que sejam plantadas flores. Fala que indagou o prefeito sobre 

o terreno de São José, onde deve sair um loteamento. Agradece a secretaria de 

obras que sempre esta atendendo os pedidos. Agradece ainda o Cordeiro, e se 

coloca a disposição do Secretário de Esportes Reinaldo. Agradece a Secretária 

Arlete que sempre está a disposição. Comenta a respeito da Escala indicada pela 

vereadora Daniela.  Comenta também que todos os dados da saúde devem estar no 

Portal da Transparência. A vereadora fala a respeito da Lei Maria da Penha e o 

agosto lilás, lembrando sobre a procuradoria da mulher e o Conselho Municipal da 

Mulher. Propõe uma galeria Lilás, com fotos de todas as mulheres que já passaram 

pelo Legislativo. Se solidariza com as famílias enlutas. O vereador Tiago Variza: 

Comenta a respeito da troca na Secretaria de Saúde, elogia o trabalho da secretária. 

Fala sobre o trabalho do secretário de esportes. Comenta sobre o comentário de um 

funcionário público, fala que como presidente não aceita um desrespeito com os 

vereadores. Fala que o dever do vereador é cobrar o que é errado. Parabeniza os 

secretários Arlete e Reinaldo. Fala ainda sobre a visita feita a localidade do Rio Liso 

onde está sendo feita a ponte. Relata sobre a entrega do trator para a comunidade 

do Arroio do Portão. O vereador comentou ainda sobre o acompanhamento das 

obras nas estradas das localidades de Rio da Prata, Cambará, Rio Liso de Cima e 

Banco da Terra. Fala sobre a licitação do recapeamento do São José. Convida a 

todos para ajudar na Costelada do Senhor João Wolski, para tratamento de saúde. 

Se solidariza com as famílias que perderam seus entes queridos. O presidente 

informa que não há matéria a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA. Declara 

aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo comenta sobre assuntos 

tratados na sessão. Fala sobre o recape asfáltico da localidade do São José, 

comenta que Santa Maria foi contemplada com dois médicos do programa mais 
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médicos. Agradece a Doutora Lorena pelo bom atendimento recebido. Comenta a 

respeito da fala do vereador Jauri sobre o caso do paciente que o motorista foi buscar 

em casa e não queria sujar o carro. O presidente declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


